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Открытый урок по окружающему миру 2 класс
Тему: «В гости к зиме»
Цели урока

1. Обучать видеть, наблюдать и объяснять изменения в неживой и живой природе зимой. 

2. Развивать воображение, умение фантазировать, обобщать, доказывать, делать выводы.
3. Воспитывать экологическую культуру, воспитывать любовь ко всему прекрасному в природе – красота зимних пейзажей.

4. Воспитывать уважительное отношение при работе в парах.
Предметные умения

· Проверить знания учащихся по предыдущей теме.

· Учить находить нужную информацию в тексте учебника, в толковом словаре.

· Определить такие понятия как: оттепель, метель, снегопад, гололедица, изморозь.
· Сравнить 2 явления изморозь-изморось.
· Разработать план безопасного поведения на дороге во время гололедицы.
Метапредметные умения
· формировать умение воспринимать проблему, выдвигать гипотезу и на основе личного опыта, наблюдений, воображения и размышлений делать обобщения и выводы; 
· развивать эмоционально- волевую сферу и воспитывать чувство сопричастности к тому, что происходит в природе, вокруг нас.
Личностные умения
· тренировать способность к коммуникативному взаимодействию; 

· тренировать способность к определению новых понятий; 

· формировать систему ценностей, направленную на максимальный личный вклад в совместную учебную деятельность; 

· формирование адекватной самооценки. 

Оборудование

Учебник и рабочая тетрадь, лист бумаги в клетку, дополнительное пособие по краеведению, клип «Зима», презентация «Красота зимы», бланки для заполнения, толковый словарь,
Ход урока
	№ слайда
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Примечание

	I. Организационный момент.
	

	
	- Доброе утро ребята! Давайте поприветствуем друг друга, и наших гостей! Прежде, чем начать урок, давайте немного разомнемся. (Разминка)
	Дети приветствуют друг друга, выполняют упражнения.
	

	II. Актуализация знаний
	

	
	-Ребята, давайте вспомним, обычным ли был прошлый урок окружающего мира?

-Что наблюдали во время экскурсии?

- А, чтобы проверить все ли были внимательны во время экскурсии, я предлагаю выполнить графический диктант. Приготовьте  синий и красный карандаши и положите перед собой лист, подпишите его! Сейчас  я буду задавать вам вопросы, если вы на вопрос отвечаете  «да», то рисуете кр. круг, если  «нет», то син. круг.

        -  Да

        -  Нет
- А, теперь сверим свой графический  рисунок с рисунком на доске.

- Оцените выполненную вами работу. Если вы своей работой довольны, поставьте улыбающийся смайл, если  нет, то грустный – ротик вниз. Если есть, такие, кому безразлично, поставьте нейтральный смайл. 

	- Урок-экскурсия.

- Наблюдали за свойствами льда и снега.

Ученики выполняют задание.
Ученики выполняют самопроверку  и  самооценку.
	См. мет. С. 133. 1 класс


        -  Да

        -  Нет

На обратной стороне  заранее заготовлен графический рисунок!!!
Проверка по эталону


	III. Сообщение темы и цели урока

	
	- Сейчас, послушав текст, попробуйте сами определить тему нашего урока.

***
	
	

	Муз.  клип
	  Зимнее утро. Тихо, морозно в лесу. Падают снежинки. Давайте послушаем зимние звуки. Журчит и потрескивает ручей, одетый сверху льдом. Поскрипывают во сне деревья, Хруст, хруст – это прошли в поисках лакомых веток рябины лосиха с лосёнком. Тук, тку, тук – слышно, как трудится дятел, лесной санитар. «Пи-пи-пи», - тоненько попискивают  под снегом мыши в поисках корма. «Ци-ци. Холодно и голодно. Почему мы не улетели на юг, как другие птицы?» - словно спрашивает молодая синичка. «Пинь-пинь-трр, нам и здесь хорошо. Полетим к кормушке, там ребята положили семечки и несолёное сало, - отвечает ей взрослая птица. – Люди покормят нас зимой, а мы будем летом спасать сады от прожорливых насекомых». 

И снова тихо в лесу. 

- О чем клип?

- Попробуйте сформулировать тему нашего урока.
- Верно ребята, сегодня мы отправляемся в гости к зиме.
Тема урока так и звучит «в гости к зиме».


	Дети внимательно слушают и смотрят клип к данному рассказу.
- О зиме, о зимнем времени года.

- Зима или зима в лесу.
	


	
	- По результатам экскурсии давайте заполним следующую таблицу откройте р.т. на с. 51 №1. Данный клип и ваши наблюдения помогут вам выполнить это здание.

Эта таблица сможет помочь вам сформулировать цель урока. 

- А, теперь давайте подумаем, о чем будем говорить на этом уроке?

- Зачем?

- Давайте, сравним наши предположения с тем, что написано в учебнике. Откройте уч. на с. 130

- Давайте, немного отдохнем.

Физкультминутка

Солнце вышло из-за тучи,

Мы протянем к солнцу руки.

Руки в стороны потом мы пошире разведем.

Солнце землю греет слабо,

По ночам трещит мороз,

Во дворе у Снежной Бабы

Побелел морковный нос.

В речка стала вдруг вода неподвижна и тверда.

Вьюга злится,

Снег кружится.

Заметает все кругом белоснежным серебром. 


	Учащиеся заполняют табл. на с. 51 №1.

Число, месяц

Что наблюдали в неживой природе

Что наблюдали в живой природе

- Будем говорить о зимних изменениях в неживой и живой природе. 

- Чтобы отличать явления других времен года, от зимних и т.д.

Один из учеников читает слова Муравьишки Вопросика.

Узнаем,  о зимних явлениях в неживой и живой природе. Будем учиться рассказывать о своих наблюдениях в природе родного края.
	Работа в парах!!!


	IV. Этап усвоения новых знаний

	Слайды №1,2, 3,4.
	- Посмотрите на задание в уч. с. 130. Давайте  прочитаем 1ый абзац и определим признаки зимы.

 - А теперь прочитаем остальной текст и определим явления неживой природы зимой. Все вместе работаем со 2ым абзацем. 

- А каком погодном явлении говорится в этом абзаце?

- Представляете, что такое оттепель,  недавно мы наблюдали это явление.

А теперь самостоятельно прочитайте  статью «Неживая природа зимой» до конца, подчеркивая слова характеризующие явления неживой природы зимой. Я даю вам 3 мин.
- Давайте проверим, какие слова вы подчеркнули.
- Слово гололедица говорит само за себя. Как вы думаете, что оно обозначает?

- После, какого явления, наступает гололедица и  при каком условии.

- Ребята, а чем опасна гололедица?

-А знаете ли вы, что существует безопасный способ передвижения по скользкой дороге?

- Давайте встанем и попробуем показать, как люди должны передвигаться во время гололедицы.( Руки согнуты в локтях, туловище чуть-чуть наклонено вперед, а передвигаться следует шаркающими шагами.)
- Это слово тоже говорит само за себя.
- А, если снегопад сопровождается ветром, то, как будет называться следующее явление.
- Какое еще название зимнего явления вы встретили в тексте?

- Ребята, а еще знаю такое явление, как изморось.

- Чем отличаются друг от друга слова?

- А, как вы думаете, если слова различаются написанием, то будут ли различаться значения слов?

- Что нам поможет ответить на этот вопрос?
- Молодцы, а сейчас посмотрите на доску, что у нас получилось?

- Что указали в первом столбике? Что во втором?
- О явлениях неживой природы поговорили, давайте теперь побеседуем о тех зимних явлениях, которые происходят в живой природе.

- Переверните страницу. Найдите иллюстрации, на которых изображены растения под снегом.
 - Давайте, ответим на вопрос.

- Прочитайте, задание чуть выше иллюстраций.
- Ребята, а с чем сравнивают поэты снежный покров земли?

-Понравились ли вам картины снежного покрывала? Красивые ли они? Как нужно относиться к природе, чтобы сохранить красоту?

- О растениях поговорили, о ком еще осталось поговорить?
	Читают текст, находят нужные сведения.

1. Дни стали короче.

2. Солнце низко над землей.

3. Морозная погода.

4. Почва промерзла.

- Оттепель
- Да наблюдали.
- Гололедица.

- Голый лед. Видели гололед недавно.

- После оттепели при заморозке.

- Ответы детей.

Ученики показывают движения.

- Снегопад. 

- Падает снег.

- Метель.
- Изморозь.

- В слове изморозь на конце - зь, а в слове изморось - сь.

- Ответы детей.

- Толковый словарь.

- 2 столбика карточек.

- Первый столбик признаки зимы, во втором погодные явления происходящие в зимнее время года.

- открывают с. 132. Читают вопрос.
- Под снегом можно увидеть зеленые травянистые растения. Как вы думаете, почему они не погибают зимой от заморозков?
- Потому что под снегом температура выше, чем на поверхности.
 - С покрывалом.

Снег покрыл весь мир подлунный

 Полем белых покрывал,

 Падал медленный, бесшумный,

 Белый, чистый, но бездумный

 Он кружился как безумный

Мир от взгляда закрывал.(А. Буранов)
- Ответы детей.( картины красивые, относиться нужно бережно).

- О животных.


	Явление и признак на карточке, прикрепляются на доску в 2 столбика!!!
Значение оттепели в тексте!!!

Значение метели в тексте!!!

Значение изморози в тексте!!!
Значение слова изморось читает один из учеников!!!
оттепель

гололедица

снегопад

метель

изморозь

.




	
	- А, что вы можете сказать об изменениях, которые произошли в жизни животных с наступлением зимы?

	Ответы детей


	

	V.  Рефлексия

	
	- Ребята, давайте вернемся к таблице, которая была в начале урока и заполним ее. Теперь можем это сделать?
- Давайте поменяемся работами и проверим соседа.
- Давайте вернемся к целям урока. Все ли цели выполнили?

- Какую цель не выполнили?


	- Да можем.
Заполняют.
Проверяют.
Перечитывают цели урока.

-Нет не все.

- Не рассказывали о своих наблюдениях в природе  Ивановского края.
	

	VI.  Итог урока

	
	- А сейчас, подведем итог урока.

- О каких явлениях говорили?

- Что вам особенно понравилось? Что запомнилось?

- Сравним наш вывод с выводом Мудрой Черепахи, на с. 133.
	Ответы детей.


	

	VII. Домашние задание

	
	Запишите д.з. – пособие « С чего начинается Родина» с. 11, готовим  рассказ о зиме в Ивановском крае. 
- Всем спасибо, урок окончен.
	
	


